Emitpotr) AlaywviouoU Tou TTEPI0dIKOU «O HIKpdG EUukAEidng»
8°° MaveAARviog MalnTik6g AlaywVIoHOG
«Mouyxvidl kar MaBnuaTtika» 2014
Na padnrég Tng Z1° TaAgng AnpoTikou
EvOsIKTIKEG AUOEIG
(orromﬁr’]rron GAAN opBR oTparnyikni €miAuong givai omoiSaKTﬁ)
OEMA 1°
Méoeg Popég o dekadikdS apiBudg 4.400,800 eival peyaAuTepog atrd Tov 44,008;
KukAWvVw T0 0WoTg
Al B) 10 @100 A) 1.000 E) 10.000
OEMA 20 AvBpeg
2710 JITTAQVO OXAUA UTTOPEIG va O€IC TN OXE0N TWV AVOPWV KOl TV
YUVAIKWV TToU TTapakoAouBnoav pia Beatpiki TrapdoTacn. Edv ol
yuvaikeg ATav 108, Técol ATav Aol o1 BaTES, AvOPES KAl YUVAIKES

Had;
Auon

. . 3 . , . .
Apomog :O1 108 yuvaikeg ammoTeAouv Ta 2 TOU ouvOAou. EtTropévwg OAol givai

108: 3 = 108-i =36+4 =144
4 3

B 1pomog: M€ avaywyr) otn yovada

Ta %TOU ouvoAou sival 108
TO %TOU ouvoOAou cgivai %: 36

Ta %TOU OUVOAOU sival 436 =144

Atravtnon: O1 Beatég AvOpeS Kal yuvaikeg ATav ...144... OUVOAIKA.
OEMA 3°
KUkAwoe 10 cwoTd oUhBoAo
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OEMA 4° ’

2€ Mia TGN pe 26 padnTES £yive wnogopia 1
yla Tnv TotTroBeoia TTou Ba TTave EKOPOUNA: g
oTtnv Emidaupo, otnv Apxaia Kopivoo ) atn
Nipvn Aoutpakiou; H Apxaia KopivBog Trrpe

9 wnooug. H Aiuvn Aoutpakiou TTAPE KATA %

Apy KopuvBor Enibaupog Alpn Aoutpaxiou




AlyoTepEC Wwrpoug atrd Tnv Apxaia Kopivoo.

2UPTTAAPpWwOoE 0TO BITTAAVO YpAPnua TTola

paRd0¢ avTioToIXEi O KABE TOTTOBETI.

2¢ TTola ToTToBeia Ba TrpayuaTtotToindei n ekdpopn; MNMéool Yreioav autr TNV €TTIAOYNA;
Atravtnon: H ekdpopn Ba yivel otnv ..ETidaupo..., Tou wneiotnke amd .11. padnTéc.
OEMA 5°

2¢ €va BIBAIoTTwAEIO, Ta TEooepa TeETPAdIa KOaTICOuV 000 25 youeg. O1 TTEVTE YOUES
KooTiCouv 160 AeTrTd. Mdoeg dwdekAdeS TETPAdIO ayopaloupe Pe 48 eupw;

Auon

O1 mrévre youeg kooTiCouv 160 AeTTTd, Gpa o1 25 youeg koaTiouv 5 » 160 = 8€.
Emopévwg 10 4 TeTpddia kKooTi(ouv 8€ kKal N dwdekada KooTilel 3 « 8 = 24€. Apa ue 48€

ayopdaloupue :—i =2 OWOEKADEG TETPADIA.

ATtravtnon: M1TopoUue va ayopaoouE ...2... dDWOEKAdEG TETPADIA.
OEMA 6°
O Mavvng kail N NiIkoAéTa €xouv 60 EUAGKIQ iBIOU pRKouG, Kal ol dUo padi. O MNavvng
KATaOKeUAlel €va I0OTTAEUPO TPiIYywVO TToU KABE TTAEUpd Tou atroTeAEiTal aTTd 6 EUADKIA.
H NikoAéta Traipvel Ta EUAGKIQ TTOU €UEvav Kal KOTAOKEUALEl Eva opBoywvio
TTaPAAANAGYPaAUUO TTOU N Wi TTAEUpd Tou atroTeAeital atmd 9 EuAdkia. ATTo méoa
EUAAKIa atroTeAgiTal N GAAN TTAeUpd Tou opBoywviou TTapaAAnAoypduuou;
Auon
O MNavvng yia 1o 1I00TTAEUpO TPiywvo Ba xpelaoTei 3 « 6 = 18 EUAAKIA. Oa TTEPICTEYPOUV
60 — 18 = 42 EuAdkia. H NikoAéTa yia Tig U0 TTAEUpEG TOu opBoywviou
TTaPAAANAGYPaUOU XPEIAOTNKE 2 « 9 = 18 EUAdGKIa Kal TTepicoeyav 42 — 18 = 24
EUAdKIQ, e Ta oTToia TTPETTEI VO KATAOKEUAOEI BUO i0€C TTAEUPES. Apa n KABe TTAeupd Ba

arroTeAgiTal atod %:12 SUAGKIQ.

Atravtnon: H GAAn TTAeupd Tou opBoywviou atroteAeital atrd ... 12... EUAAKIa.
OEMA 7°
H Mewpyia B€EAel va @TIAEEI yia TNV KOPN TNG éva KOANIE YE AOTTPEG KOl JAUPES XAVTPEG.
Apxicel va TOTTOBETE TIG XAVTPESG CUPPWVA JE KATTOIO KavOVa TTOU €XEl OTO JUAAO TNG.
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MTropeig va Tn BonBrRoeIg, KUKAWVOVTAG TO CwOoTO, va TOTTOBETACEI TIG XAVTPES WOTE va
ouvexioel To KOAIE TTPOG Ta OEEIA OTTWG OTO OXAMQ;.
A. ®0000 B. CO@00  T. 08000 ooooo E. 0000®
OEMA 8° &\Tm
H kaTtaokeur) Tou £€@Tiage o AAEENG,
ICOPPOTTEI OTTWG @aiveTal oTo oXAMaA. Av TO

KABe TeTpdywvo Cuyicel 10 gr, méoo Cuyilel o

KABe KUKAIKOG dioKOG; F

Auon .
Na va 1I00ppoTTEI N CUPPATIVI KOTAOKEUR

TTou £€@TIage 0 AANEENG, Ba TTpéTTel T dUO
TETPAYwVA va Cuyi¢ouv 600 £vag KUKAIKOG BioKog. ETTOpEVWG 0 KUKAIKOG diokog CUYiCel
210 = 20qr.

ATtravrnon: O kdBe KUKAIKOG diokog Cuyicel ...20... gr.
OEMA 9°
Awdeka epyATeg TEAEILWVOUV €va £pyo 0€ 5 BOOPAdES, OOUAEUOVTAG 5 NUEPEG TNV
eBOoudda. 210 TEAOG TNG BeUTEPNG £POOUAdAG £Quyav TPEIG pYATEG. MO00EC PEPES
TIPETTEI VA EPYACTOUV ETTITTAEOV QUTOI TTOU €UEIVAV, VIO VA TEAEILWOEI TO £PYO;



AUon
Na va oAokANpwOei To £pyo TTPETTEI OI EPYATEG va dDOUAEWoUV 3 €douadeg. Epsivav
Ouwg 12 — 3 = 9 gpyarec. 'ETO0l,
12 epydreg o€ 3 ELOOUADES TEAEILWVOUV TO €PYO TTOU OTTEUEIVE
9 epydTeg 0€ TTO0EG (X) EBOONADES Ba TEAEIWOOUV TO £PYO TTOU ATTEMEIVE;
Ta Tood epydTeg — XPOVOG €ival avTIoTPOPWS avaioya, dpa

X = 3-% = % =4 ¢Bdouddeg. OoTE Ba epyacTouv 4 — 3 = 1 gfdoudda etmmTAéov, dnAadn

5 nuUépec.
Atravtnon: lpémel va epyaoTouv emITTAEOV ...5... NUEPEG.
OEMA 10°
Aivovtal Ta TTapakdtw ypduuata. O apiBuoi oTIg TTAEUPES EKPPACOUV UAKOG OE EKATOOTA.
! ! 1. KUKAWOE T0 0woTo:
- | 1‘ - ; ‘ A. ToT €xel To yeyaAuTepo euPadov.
To T éxel To peyaAUTeEPO €UBadOV.
@Ta " kau T éxouv T0 idI0 ePPadOV.

2. KUKAwo€ T0 OWwoTo:
A. To I €xel Tn HEyOAUTEPN TTEPIMETPO.
| | % To T éxel TN heyoAUTEPN TTEPIPETPO.

Ta ypapuara I ki T €xouv Tnv idia
TTEPIMETPO.



